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об’єднаних територіальних громад, що створить стимули для розпорядників 
земель до наповнення місцевих бюджетів, дозволить встановлювати еконо-
мічно обґрунтований розмір орендної плати, забезпечить впорядкованість пе-
редання землі в користування з урахуванням інтересів населення й потреб 
розвитку територій.

Серед недоліків проекту слід зазначити пропозицію щодо надання по-
вноважень із здійснення державного контролю за використанням та охоро-
ною земель Держгеокадастру, який наразі виконує багаточисельні функції та 
має складну й розгалужену організаційну структуру. Передання контрольних 
функцій може бути доцільним за умов передання деяких з чисельних повно-
важень служби іншим державним інституціям.

Перспективами подальших розвідок у даному напрямку є більш глибоке 
дослідження питань організації й здійснення Держгеокадастром контрольних 
функцій щодо раціонального використання та охорони земель з метою забез-
печення високої якості та дієвості контролю.
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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок з важливи-
ми науковими та практичними завданнями. Вивчення сучасного стану 
логістики в агропромисловому комплексі України (далі – АПК), а також до-
слідження основних механізмів та особливостей її державного регулюван-
ня є надзвичайно важливим для розвитку економіки України. Необхідність 
здійснення аналізу механізмів державного регулювання логістичної сфери в 
агропромисловому комплексі обумовлена стратегічною важливістю аграрної 
політики для держави, оскільки обґрунтування та вдосконалення механізмів 
державного регулювання логістикою АПК є основою формування ефектив-
ного конкурентоспроможного агропромислового виробництва, що забезпечує 
продовольчу безпеку країни, нарощує експорт окремих видів сільськогоспо-
дарської продукції та продовольства.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналізу загальних проблем 
теорії та практики державного управління присвячено праці В. Авер’янова, 
Г. Атаманчука, В. Бакуменка, В. Бодрова, В. Бондаренка, С. Борисевича, 
Т. Василевської, Р. Войтович, І. Грицяка, Н. Грицяк, О. Кілієвича, В. Князєва, 
Ю. Ковбасюка, О. Лебединської, В. Майбороди, П. Надолішного, І. Надольно-
го, О. Нижника, О. Оболенського, О. Прохаренка, Л. Приходченко, Я. Радиша, 
В. Романюка, В. Ребкала, І. Розпутенка, Г. Ситника, Ю. Сурміна, В. Тертички, 
В. Трощинського, В. Цвєткова та ін.

Різні аспекти державного регулювання аграрної сфери висвітлено у пу-
блікаціях В. Бобка, В. Валентинова, П. Гайдуцького, М. Дем’яненка, А. Зін-
ченка, С. Зорі, І. Кириленка, М. Корецького, М. Латиніна, В. Месель-Веселяка, 
І. Михасюка, О. Могильного, В. Назаренка, М. Павлишенка, Б. Пасхавера, 
О. Онищенка, Т. Осташко, П. Саблука, Г. Черевка, А. Юзефовича, В. Юрчи-
шина, М. Янківа та ін.

Проблематику державного управління логістикою агропромислово-
го комплексу розкрито у дослідженнях вітчизняних та іноземних науковців 
Д. Вуд, Д. Вордлоу, Е. Харольд, Д. Ламбер, М. Крістофер, Р. Шапіро, Л. Штерн, 
В. Курганова, Б. Андрушківа, О. Бурдяка, В. Кузнєцова, К. Ковтуна, Л. Ларі-
ної, М. Окландера, Г. Плахути, Б. Плоткіна, В. Порохні, В. Смиричинського, 
О. Тридіда, Л. Міротіна, Ю. Неруша, В. Ніколайчука, А. Алтухова, В. Баутіна, 
Г. Безорної, Н. Борхунова, І. Буробкіна, А. Гордєєва, І. Загайтова, В. Закшев-
ського, В. Амбросова, П. Гайдуцького, О. Крисального, М. Маліка, П. Саблука, 
В. Ткаченко, В. Юрчишина, А. Зельднер, С. Кисельова, В. Клюкач, М. Коро-
бейникова, П. Першукевіча, А. Сєркова, Є. Сєрової.

Аналіз наукових джерел, присвячених логістиці у сфері АПК, дозволяє ви-
явити широкий спектр проблем, що залишаються поза увагою вчених. Так, 
актуальним є уточнення та вдосконалення наукових підходів до вивчення 
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механізмів державного регулювання логістичної сфери а агропромисловому 
комплексі України, а також розробка практичних рекомендацій щодо імпле-
ментації механізмів державного управління агрологістикою України на осно-
ві ефективного використання та розвитку ресурсного потенціалу аграрного 
сектору.

Мета статті полягає в теоретичному обґрунтуванні та вдосконаленні 
механізмів державного регулювання логістичної сфери в агропромисловому 
комплексі України.

Виклад основного матеріалу. Сьогодні транспортно-логістичний комп-
лекс України – це стратегічно важливий та вагомий сегмент країни у в полі-
тичному, економічну та соціальному аспекті. Логістика України становить у 
валовому внутрішньому продукті країни близько 12 %, при цьому створюючи 
робочі місця для населення у розмірі 7 % від загальної кількості зайнятого на-
селення.

Транспортно-дорожній комплекс України має велике значення в еконо-
міці держави. Аналіз світового досвіду свідчить про те, що ефективний ри-
нок транспортних послуг є неможливим без ефективного та цілеспрямованого 
державного регулювання транспортної галузі.

В Україні діє єдина логістична система, основним завданням якої є під-
тримувати рівень відповідності вимогам суспільного виробництва; дотриму-
ватися вимог національної безпеки, мати розширену інфраструктуру, забез-
печувати зовнішньоекономічні зв’язки України.

Як слушно зазначає С. А. Матійко, найважливішою проблемою державно-
го регулювання в даній галузі є технічне і технологічне відставання транспорт-
ної системи України в порівнянні з розвиненими країнами. Вона не готова до 
повсюдного вживання сучасних технологій, насамперед – контейнерних [7]. 

Зростаючий попит на вантажні перевезення стримується нерозвиненіс-
тю транспортно-логістичній системи країни. На низькому рівні залишається 
транспортно-експедиційне обслуговування населення і економіки. У країні 
відсутнє високошвидкісне залізничне сполучення.

Залишається на низькому рівні інноваційна складова в розвитку парків 
рухливого складу і технічних засобів транспорту, особливо при здійсненні внут
рішніх перевезень. Істотне відставання і по екологічних параметрах роботи 
транспорту [6, c. 88].

Актуальною у 2017 р. залишається проблема залучення інвестицій у роз-
виток транспортної галузі, що обумовлене низькими інвестиційними можли-
востями транспортних підприємств, труднощами із залученням довгостроко-
вих позикових , нерозвиненістю механізмів державно-приватного партнер-
ства. В даний час в більшості випадків реалізується некапіталомістка модель 
розвитку, при якій об’єми послуг зростають завдяки збільшенню використан-
ня існуючих основних фондів [4].

Пріоритетним напрямом державного регулювання залишається вдоско-
налення нормативно-правового забезпечення розвитку транспортної систе-
ми і ринку транспортних послуг, включаючи створення нормативно-правової 
бази, регулюючої питання якості транспортних послуг, забезпечення мобіліза-
ційної підготовки транспортних організацій і виконання ними розвитку ме-
ханізмів державно-приватного партнерства, що забезпечують чіткий законо-
давчий розподіл прав, відповідальності і ризиків між державою і інвестором, 
а також визначення пріоритетних сфер цих механізмів на транспорті [7].

Отже, аналізуючи праці відомих науковців у сфері державного управлін-
ня та економіки, а також основні нормативно-правові документи та державні 
пріоритетні програми розвитку транспортно-логістичної сфери, можна зазна-
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чити, що основні загальносистемні проблеми державного регулювання розви-
тку транспортної галузі України полягають у такому:

– наявність територіальних і структурних диспропорцій у розвитку тран-
спортної інфраструктури;

– недостатня якість транспортних послуг;
– низький рівень експорту транспортних послуг, у тому числі використан-

ня транзитного потенціалу;
– недостатній рівень транспортної безпеки;
– посилення негативного впливу транспорту на екологію.
Таким чином, в Україні з’явилися істотні обмеження зростання економі-

ки, обумовлені недостатнім розвитком транспортної системи. Необхідна нові 
підходи до механізмів державного регулювання, які визначають основні стра-
тегічні напрями і цільові орієнтири розвитку транспортної системи [7]. 

Сільськогосподарську продукцію в межах України на сьогоднішній день 
перевозять залізницею, автомобільними та річковими шляхами. Близько 2/3 
зерна доставляється в порти залізницею, 1/3 автотранспортом, і лише 3 % 
річковим транспортом. В Україні функціонують близько 700 бункерів для збе-
рігання зерна та олійних культур з загальною потужністю зберігання 36 млн т 
та щоденною вантажопідйомністю 1,5 млн т, і ці показники постійно зроста-
ють. Близько 15 % бункерів для зберігання зерна та олійних культур країни 
знаходиться у державній власності, в той час як інша частина належить сіль-
ськогосподарським підприємствам, фермерам, або іншим приватним влас-
никам. Потужності зернових терміналів зросли з приблизно 7 млн. т/рік у 
1998/1999 рр. до 47,1 млн т/рік у 2012/2013 рр., причому більшість інвести-
цій були здійснені протягом останніх п’яти років. Україна має 16 державних 
портів (із загальним обсягом зберігання близько 1 млн т зерна і транзитною 
потужністю 17 млн т на рік), а також сім приватних портів [1–7; 12]

Рис. 1. Питома вага окремих видів транспорту в перевезенні вантажів 
2016 р., % 
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Логістика АПК України потребує комплексних реформ, санації аби мати 
здатність до розвитку. Задля чіткого розуміння чи має логістика АПК Украї-
ни таку здатність, потрібно враховувати такі ключові аспекти як: сучасний 
стан транспортної та митної логістики України з метою виявити характер-
ні тенденції її сучасного розвитку, розглянути стан та особливості розвитку 
ринку логістичних послуг в Україні з урахуванням зростаючої ролі України та 
українських транспортно-експедиційних компаній у здійсненні транснаціо-
нальних транзитних перевезень та реалізації нових міжнародних логістичних 
проектів, проаналізувати стан інфраструктури та інституційної основи логіс-
тичного ринку України, окрім того, виявити фактори, що перешкоджають 
ефективному розвитку логістики України та розробити конкретні, дієві меха-
нізми державного управління логістикою АПК.

Якщо звернути увагу на багатокутник основних конкурентних показни-
ків української логістики АПК, можна виокремити конкретні проблемні ді-
лянки:

 

Рис. 2. Багатокутник основних конкурентних показників української 
логістики АПК України

Результати дослідження виявили ключові перешкоди для розвитку логіс-
тики АПК України:

– тарифні, нормативно-правові та митні бар’єри;
– низька якість базових послуг транспортування;
– слабкий розвиток транспортної інфраструктури, в тому числі через не-

доінвестування;
– відсутність якісної та ефективної логістичної інфраструктури, в першу 

чергу терміналів і складів;
– низький компетентісний рівень і недостатній масштаб бізнесу логістич-

них компаній.
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Значною проблемою є недостатнє інвестування з боку держави. Значни-
ми інвесторами в розвиток транспортної системи є лише міжнародні фінансо-
ві інститути, насамперед ЄБРР, що пояснюється важливістю ролі України як 
“транзитера» в транспортній стратегії Євросоюзу.

Для реалізації потенціалу логістичної системи України та істотного підви-
щення її ефективності, необхідно аби держава, транспортно-логістичні ком-
панії, вантажовідправники та об’єднання підприємців спільно розробили про-
грами чи реформи, які допоможуть усунути основні проблеми та недоліки у 
наступних напрямках: 

– підвищення ефективності логістичних видів діяльності;
– створення без бар’єрного середовища;
– розвиток персоналу в сфері логістики;
– імплементація та розробка нових логістичних продуктів і рішень;
– збільшення інвестицій в транспортну та логістичну інфраструктуру;
– консолідація логістичних компетенцій, створення партнерств.
Як виявили проведені дискусії, Україна “транспортна» може сьогодні 

пред’явити інтеграційні рішення світового рівня, вироблені, в т.ч., за рахунок 
ефективної організації державно-приватного партнерства. Потенціал поді-
бних досягнень сьогодні, в нинішній складний для країни економічний пері-
од, далеко виходить за рамки власне транспортної тематики – він важливий 
як заявка України на роль і місце серед країн – двигунів позитивних струк-
турних перетворень в суспільному устрої. Тим важливіше виявити проблеми і 
позначити якнайшвидше їх подолання, чого, власне, і було присвячено осно-
вне обговорення.

Україна готова здійснити все можливе для модернізації своєї транспорт-
ної системи шляхом підписання та ратифікації низки відповідних міжнарод-
них конвенцій, а також участі в міжнародних організаціях, гармонізації вну-
трішніх норм і стандартів щодо роботи транспорту з вимогами Європейського 
Союзу. Наближення українського законодавства з ЄС є не тільки інструмен-
том поглиблення економічної кооперації з ЄС, але також важливою мірою під-
вищення подальшого розвитку України в цілому.

Додатково хотілося би звернути увагу, на ще декілька важливих аспектів 
логістики АПК України, таких як розвиток конкурентного середовища та ролі 
споживача на ринку логістичних послуг. Відкрите та ліберальне обслуговування 
має спонукати до того, аби усунути монополію в залізничному секторі, тим самим 
показавши важливу роль залізничного транспорту у логістиці держави в цілому.

Характеризуючи інституціональну основу, необхідно відзначити, що в 
Україні не отримав належного поширення логістичний аутсорсинг, відповідно 
до якого всі послуги поділяються на п’ять класів: First, Second, Third, Fourth і 
Fifth Party Logistics. Логістика першого рівня (1РL) – це внутрішня логістика, 
де всі послуги з транспортування, складського зберігання, митних операцій і 
супутнім сервісам зосереджені всередині компанії-замовника.

За результатами дослідження, проведеного Georgia Institute of Technology 
(США), у Західній Європі об’єм внутрішньої логістики складає лише 6 %, 
в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні – 8 %, у США – 22 %. В Україні ситуація 
прямо протилежна – більше половини офіційного ринку логістичних послуг 
зосереджено всередині компаній-замовників, і в цій частині складське госпо-
дарство відіграє визначну роль. Як показові приклади можна розглянути такі 
компанії, як “Nestle», “Roshen» та “Конті» у сфері складського сервісу, які ство-
рили власні підрозділи, оскільки не знайшли якісних пропозицій на ринку. 
Однак частка таких операторів на ринку невелика приблизно – 8-9 %.

У цілому ж до основних факторів, які уповільнюють розвиток вітчизня-
ного ринку PL-провайдерів можна віднести: застарілий автопарк і підхід до 
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формування транспортних мереж; “непрозорість» логістичних операцій; не-
досконала законодавча база; завищені ціни на логістичні послуги; застарілі 
складські площі, низьких класів, причому в недостатній кількості [10–13].

Подолання перерахованих негативних факторів розвитку агрологістики 
України здійснюється в рамках численних міжнародних проектів. Розвитку 
євроазіатських транспортних коридорів у країні приділяється велика увага. 
Це пояснюється тим, що зараз в цьому напрямку проходять величезні обся-
ги міжнародної торгівлі (400 млрд дол. на рік), причому за прогнозами вони 
збільшаться на 35-40 % до 2015 р.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Таким чином, 
основними перешкодами, які стримують розвиток транспортно-логістичного 
обслуговування товарних потоків в Україні, є, насамперед, незадовільний 
стан транспортної та логістичної інфраструктур. Розвиток транзиту безумов-
но сприяє розвитку інфраструктури України в цілому. Однак поки що кра-
їна програє в конкурентній боротьбі транзитних маршрутів більшості своїх 
сусідів, що пояснюється наявністю численних проблем. Так, навіть окремі 
поліпшення автодорожньої інфраструктури в чому не відповідають темпам 
автомобілізації. Розрив між попитом і пропозицією, особливо в якісних ха-
рактеристиках автодоріг, залишається однією з найсерйозніших проблем, що 
знижують конкурентоспроможність української транспортної інфраструкту-
ри. Що стосується залізничних колій, то, незважаючи на їх розвиненість в 
кількісному вираженні, необхідний рівень якості не забезпечений. Їх модер-
нізація стримується відсутністю реформ, спрямованих на створення конку-
рентного ринку ж/д перевезень і сучасної системи регулювання.
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